

离婚后的拥抱

秦皇岛开发区警方倾心救助两名少年

河北法制报讯 (记者 刘波)2月17日,秦皇岛市公安局开发区分局珠江道派出所接连接救助了两名少年。

当日8时许,辖区群众王女士报警称,孩子把自己反锁在屋里,已超过24小时不出来,家属劝解未果,担心孩子有危险,请求民警帮助。接警后,该所民警来到王女士家中,了解到该少年今年11岁,因为与家里闹矛盾,16日便将自己反锁在屋内,家属怎么敲门都不开,不回应家人也不去学校上学。民警一边联系开锁公司,一边积极与少年沟通。

于是,便出现了本文开头的一幕。

据办案法官刘培利回访得知,李女士之所以坚持离婚是因为自己患有重病,她从张先生的日后生活和生养子女及自己随时都有生命危险等方面考虑,为解除张先生的精神和经济压力,才含泪作出离婚决定。

河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 刘黎明 张丽娟

2月10日,当事人李女士和张先生经孟村回族自治县人民法院办案法官调解同意离婚。当签完离婚手续走出法庭的一刹那,李女士和张先生二人突然转身用力地紧紧拥抱着,泪水夺眶而出……

李女士和张先生早就认识,到了结婚年龄后,二人步入婚姻殿堂。婚后,李女士主内持家,张先生在外创业经营公司,家庭经济条件十分殷实,唯一不足的是李女士和张先生一直没有生育儿女。或许是夫妻相处久了,缺少了激情,李女士和张先生也慢慢因生活琐事、经济问题和没有儿女产生了矛盾,双方进而相互指责、抱怨和猜疑。

2020年,李女士不幸患上严重的肾病,虽然进行了手术治疗,但效果并不明显。住院期间,李

女士认为张先生不够关心她的病情,并怀疑张先生开始谋划独霸家产,更对张先生心生怨恨。而张先生也长期不愿意主动解释,致使夫妻关系逐渐恶化并正式分居。

2021年3月,李女士来到孟村法院,坚决要求与张先生解除婚姻关系。孟村法院受理后,经审理认为李女士和张先生夫妻感情并未破裂,判决不准李女士和张先生离婚。

今年1月,李女士再次来到法院,要求与张先生解除婚姻关系。审理中,张先生以夫妻感情尚未破裂为由坚决不同意离婚,且情绪异常激动。李女士心意已决,表示自己身体状况越来越差,生前最大的愿望就是与张先生离婚。

办案法官刘培利针对李女士和张先生双方分居时间、夫妻关系现状、李女士的健康状况及张先生不同意离婚的真实原因等因

素综合判断,认定其中必有缘由,故委托人民调解员参与本案调解。

调解中,说起夫妻间的事,张先生数度哽咽着说,十年前他与李女士相识、相恋,携手打拼创业,两人感情一直很好。后来夫妻关系紧张的原因,是李女士怀疑公司近几年盈利丰厚,而家里却始终见不到大把的钱,为此怀疑他是拿着夫妻共同财产在外包养小三,他对此感到很委屈。

根据李女士向法院提供的张先生公司相关财务等证据,刘培利立即组织李女士和张先生双方举证、质证,帮助李女士和张先生逐一核对公司近5年来的记账簿、发票、购销合同及银行流水明细等证据材料。核对账目后发现,张先生公司近几年因疫情等原因经营困难,只能维持基本开支。

面对一摞摞账目、流水及张先生消瘦憔悴的模样,李女士终于释然,放下了心中的疑惑,也知

东光法院发出夫妻共同财产申报令

近日,东光县人民法院综合审判庭向一起离婚纠纷案件的当事人发出夫妻共同财产申报令。这是新修订的妇女权益保障法实施后,东光法院发出的首份财产申报令。

在该起案件中,原、被告双方均向法院申请调取对方当事人的财产情况,并申请法院调查是否有隐匿、转移财产的现象。于是,在法庭调查取证的同时,法官向该案夫妻双方发出夫妻共同财产申报令,指令他们依法如实向法院申报夫妻共同财产,并签署承诺书,告知当事人相关权利义务。

孟翔 任君

大厂交警治理电动自行车违法行为出新招

为进一步规范电动自行车通行秩序,营造良好的道路交通环境,连日来,大厂公安交警大队开展“一盔一带”专项整治行动。

该大队紧盯重点时段、重点路段,采取动态巡逻和设置临时检查点的方式,对电动自行车骑乘人员逆行、闯红灯、不戴安全头盔等违法行为进行查处。在此基础上,推出“电动自行车安全驾驶问答”小程序,让电动自行车骑乘人员进行扫码答题,强化交通安全意识。

李健伟 张佳月

一对夫妻冲动离婚 清苑法警耐心调解促和好

近日,在保定市清苑区人民法院诉讼服务大厅,一对夫妻热泪盈眶,向值班法警表示感谢。

原来,这对夫妻当日一早到诉讼服务大厅了解离婚立案的程序,值班法警一边给二人进行安检登记,一边了解二人的基本情况。经询问,值班法警认为二人并不存在感情破裂,只是一时冲动,并找到夫妻二人感情产生矛盾的主要症结,以孩子健康成长为切入点,耐心通过情、理、法全方位调解,最终使双方打开心结,和好如初。

孟文雅 高海燕

宁晋县苏家庄镇深化党建引领 做细做实信访工作

宁晋县苏家庄镇党委在信访工作中坚持以党建为统领,充分发挥党支部战斗堡垒作用、党员先锋模范作用,务实担当,创新载体,在强化基层组织建设中破解信访难题、夯实社会基础。

苏家庄镇党委要求全镇党员认真做好“经济答卷”“民生答卷”“美丽答卷”,去年争取民生资金1000万余元,全力解决群众所需所盼,以干事聚人心,赢得群众点赞;打造了一支由60多名老党员、老干部组成的“新乡贤”队伍,调解邻里纠纷,及时收录村里好人好事;在辖区22个村组织安排每名党员联系5至10户群众,实现党群联系全覆盖,做到了小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。

武高峰 王士涛



2月22日,泊头市公安局反诈中心联合泊镇派出所开展了以“反诈宣传进企业 警企共筑防骗墙”为主题的防范电信诈骗宣传活动。民警走进辖区企业,向企业职工宣传各类反诈知识,进一步提高了他们识别各类电诈手段的能力,营造了良好的全民防范电信诈骗氛围。图为该局辅警向企业员工讲解反诈知识。 赵雪维 摄

鹿泉法院“云庭审” 两周化解一起责任担保纠纷案

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 穆晶玉)2月17日,石家庄市鹿泉区人民法院通过“云庭审”,线上调解一起标的额为232万余元的买卖合同纠纷案件,让当事人感受到了司法的便捷与高效。

2021年6月至8月,张家口某电子技术公司先后三次向石家庄某科技公司购买电子设备,并分别签订了《购销合同》。合

同生效后,石家庄某科技公司按约交付货物,但张家口某电子技术公司未按期全额支付货款。后经多次催要无果,石家庄某科技公司依法将其诉至法院,请求判令被告张家口某电子技术公司支付原告货款和逾期付款违约金2743443.84元,并要求担保人倪某、岳某某、倪某某等三人对上述货款及违约金在最高额担保300万元范围内承担连带清

偿责任。受理该案后,考虑到四被告远在张家口,承办法官李志敏立即通过电话及微信与原被告沟通。在征得双方同意后,通过互联网庭审系统,分别连线居住在石家庄市鹿泉区和张家口两地的5名当事人,进行隔空“云庭审”,最终使双方达成调解协议。此案两周得到圆满解决。

新乐交警周末严查交通违法行为成效显著

近日,新乐市公安局交警大队承安中队、环城中队全体民辅警放弃周末休息时间,深入农村道路,设立临时检查点,严查酒驾、醉驾、超员、超载、无

牌无证等严重交通违法行为。民辅警坚持处罚与教育相结合的方式,大力宣传酒后驾驶机动车的危害性,教育驾驶人安全文明行驶,从思想上筑

牢安全防线。本次行动,承安中队查处酒驾2起、醉驾2起,环城中队查处醉驾2起,共查处超员1起、超载7起、超速31起。 谢敏辉 李峰哲

为八旬老人追回“辛苦钱”

河北法制报讯 (记者 王黎冬 通讯员 王明明)“法官啊,真是太感谢你们帮我把钱要回来了,不然我这么大岁数,真是没法生活了啊!”2月21日,年过八旬的尚某在电话里哽咽着说。之前,丰宁满族自治县人民法院顺利执结一起劳务合同纠纷案件,解决了老人牵挂多年的烦心事。

因被执行人牟某未按期履行法定义务,2月17日,尚某无奈之下向丰宁法院申请执行,执行法官立即围绕该案展开了

调查。了解到申请执行人尚某生活十分艰难,且年事已高,牟某拖欠的劳务费虽然不多,但却是老人生活的重要来源,而被被执行人牟某却多次推诿、拖延执行。为了尽快为尚某要回劳务费,执行法官采取了“线上线下”同步推进的工作方式,一边利用“点对点”网络查控措施,对牟某名下的银行存款等各项财产进行调查,但均未发现可供执行的财产;一边充分运用集中执行的关键节点,对其户籍地、居住地及相关可能出现的地展开线下调查。最

终,执行法官在某牛场附近将牟某拘传至法院。执行法官严肃地告知牟某拒不履行义务的法律后果,但牟某仍以各种理由推托,始终不愿意履行法定义务。于是,执行法官决定依法对其采取司法拘留措施。起初牟某仍不为所动,但当他被带至医院进行拘留前例行体检时,牟某终于意识到了问题的严重性。他连忙向执行法官认错,并立即联系亲友帮其凑齐了劳务费交至执行局。至此,这起劳务合同纠纷案件执行完毕。

永清法院“云调解” 一起离婚诉讼案

河北法制报讯 (记者 田宪忠 通讯员 邱福生)2月17日,永清县人民法院曹家法庭利用云庭审程序,主持双方当事人“云端”对话,成功调解一起被告长期居住在日本的离婚诉讼案件。

据悉,原告张某与被告吴某于2017年登记结婚,婚后生育一个女孩。由于二人性格差异,婚后经常争吵,2020年2月张某带着女儿回娘家居住至今。其间,二人一直处于分居状态。今年初,张某向法院起诉,要求与被告吴某离婚。

案件受理后,曹家法庭庭长孙德刚在被告户籍地多次查找吴某未果,后经多方打听,终于找到了吴某的联系方式。与吴某联系后,孙德刚得知其现在在日本打工,短期内无法回国办理离婚事宜。孙德刚结合本案案情事实,多次与双方当事人沟通联系,经过一系列释法明理,双方均表示愿意在法院的主持下进行调解,在征得双方同意后,孙德刚决定利用“云上法庭”组织线上调解。最终,经过法庭的调解,双方达成了一致意见,并在“云端”签字确认。

邢台南和公安局总结表彰再鼓干劲

近日,邢台南和区公安局召开公安工作会议,回顾总结2022年全区公安工作,表彰2022年度先进集体和个人,全面分析当前面临的形势和问题,安排部署2023年公安工作。

副区长、公安局党委书记、局长王强提出,要认真学习贯彻落实党的二十大精神,

时刻保持奋斗者姿态,以严打整治系列专项行动、纪律作风专项整治活动为引擎,以锻造“四个铁一般”公安队伍铁军为保障,全力以赴抓好维护安全稳定各项措施落实,为南和公安突破性发展奠定坚实基础。 侯天保 李伟谦



为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,推动景县文明单位创建工作再上新台阶,近日,景县人民检察院充分发挥法治宣传教育的服务引导作用,深入开展了“宣传二十大 普法进社区”文明单位创建活动。活动中,检察干警围绕党的二十大精神中“全面依法治国”的内容,向群众进行宣讲,并结合实际案例与群众切身利益相关的重点法律内容,为群众上了一堂生动有趣的普法课。 孟翔 李媛媛 摄



近日,张家口经开区人民检察院针对前期制发的检察建议整改落实情况进行跟踪回访,到辖区某住宿餐饮企业进行跟踪回访。通过此次跟踪回访了解到,该企业在收到检察建议书后,及时开展了自查整改,完善了公司规章制度,同时规范了用人机制,定期进行员工培训,提高员工法律意识。图为检察官与企业管理人员就强化服务措施、提高服务水平进行深入交流,对企业经营中存在的法律风险进行详细解答。 裴旭 摄